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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ 

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DO IESB Nº 7 / 2019 - IESB (11.30) 

Nº do Protocolo: 23479.011559/2019-62
Marabá-PA, 29 de Julho de 2019

ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DE DOIS MIL E DEZENOVE DA CONGREGAÇÃO DO
INSTITUTO DE ESTUDOS EM SAÚDE E BIOLÓGICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E
SUDESTE DO PARÁ, LOCALIZADA NA AVENIDA DOS IPÊS, S/N - BAIRRO CIDADE JARDIM,
MARABÁ - PARÁ. Aos dez dias do mês de julho de dois mil e dezenove, às oito horas e cinquenta e quatro
minutos, na sala dos professores do Instituto, localizada na Universidade Federal do Sul e Sudeste do Pará
(Unidade III - Campus Marabá), reuniu-se sob a presidência do Diretor-Geral do Instituto de Estudos em Saúde e
Biológicas - IESB, professor Sidnei Cerqueira dos Santos, a Congregação do Instituto de Estudos em Saúde e
Biológicas, com a presença dos seguintes membros: professor Roberson Geovani Casarin (Vice-Diretor da
Faculdade de Psicologia); professor Diógenes Henrique de Siqueira Silva (Diretor da Faculdade de Biologia);
professor Felipe Fernando de Siqueira Silva (Representante do curso de Ciências Biológicas - Suplente);
professora Isabella Piassi Godói (Representante do curso de Saúde Coletiva - Suplente); professora Silvania da
Silva Onça (Representante do curso de Psicologia); professor Marcelo Vial Roehe (Representante do IESB no
Conselho Superior de Ensino, Pesquisa e Extensão - CONSEPE); Eliane Gomes da Silva (Secretária Executiva) e
Valquimarque Nascimento Feitosa (Representante dos Técnico-Administrativos em Educação). 1. ABERTURA
E VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. 2. DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DE ATAS. 3. LEITURA DE
EXPEDIENTE. 4. INFORMES. 5. PROPOSIÇÕES. 6. ORDEM DO DIA: 6.1. Relatório anual de
atividades do doutorado da professora Alessandra Carla Santos Vasconcelos Chaves; 6.2. Relatório final de
atividades do doutorado da professora Clarissa Mendes Knoechelmann; 6.3. Validação da avaliação do
primeiro ciclo do estágio probatório dos professores: Felipe Fernando da Silva Siqueira e Paulo Nogueira
da Costa; 6.4. Homologação de Ad referendum: portaria número cento e dez de dois mil e dezenove. 6.5.
Inclusão da professora Lúcia Cristina Cavalcante da Silva como colaboradora no projeto de pesquisa
intitulado “Concepções sobre o desenvolvimento infantil de educadores/cuidadores que atuam em espaço
de acolhimento provisório”, coordenado pela professora Mayara, com alocação de carga horária de cinco
horas semanais; 6.6. Inclusão dos alunos voluntários Sergio Adriano Lima Rocha e Amanda Viana Alencar
no projeto de Extensão "Capacitação para a Gestão da Carreira", no período de dois de janeiro a trinta de
novembro de dois mil e dezenove, com carga horária de cinco horas semanais cada colaborador; 6.7.
Indicação da professora Lúcia Cristina Cavalcante da Silva como coordenadora do convenio com o
Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente (CMDCA), com financiamento, para
realização do projeto de pesquisa “Estudo diagnóstico da realidade das crianças e adolescentes de Marabá -
Zona urbana e Zona rural; 6.8. Aprovação do Projeto de Pesquisa intitulado “O MÉTODO
PSICANALÍTICO E AS CONDIÇÕES DE ANÁLISE”, coordenado pela professora Katerine da Cruz
Leal Sonoda, no período de primeiro de maio de dois mil e dezenove a primeiro de abril de dois mil e vinte,
com alocação de carga horária de vinte horas semanais; 6.9. Alteração da coordenação de estágio da
Faculdade Psicologia; 6.10. Alteração da coordenação do Núcleo de Estudos em Psicologia/NUPSI; 6.11.
Alteração da Vice Direção da Faculdade de Psicologia; 6.12. Substituição do representante suplente da
Faculdade de Psicologia na Congregação; 6.13. Aprovação da instalação de gabinetes de professores no
novo pavilhão do IESB; 6.14. Solicitação de portaria de afastamento para a professora Alessandra de
Rezende Ramos para apresentação de trabalhos em evento no exterior; 6.15. Acordo Específico de
Cooperação Internacional entre o Instituto Superior de Agronomia (ISA) da Universidade de Lisboa e o
Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas (IESB) da Universidade Federal do Sul e Sudeste do Pará; 6.16.
Solicitação do recurso de diária de motorista e gasolina dos alunos de Ciências Biológicas para participar
do IV Simpósio de Ciências Biológicas na UEMA em São Luís MA; 6.17. Aprovação de modelo de parecer
para as Câmaras de Ensino, Pesquisa e Extensão do IESB. 7. O QUE OCORRER. 8. ENCERRAMENTO.
1. ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. O presidente iniciou dando boas-vindas aos membros
presentes e fez a verificação do quórum mínimo. 2. DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DAS ATAS. O presidente
disse que a ata da sexta reunião ordinária foi encaminhada por e-mail, e as alterações sugeridas pelo professor
Marcelo e professora Silvânia foram verificadas. O documento foi reenviado e será disponibilizado para
assinatura no SIPAC na próxima semana. 3. LEITURA DE EXPEDIENTE. O presidente apresentou a pauta da
reunião, que conforme convocatória foram dezessete pontos de pauta. 4. INFORMES. O presidente informou
que a oitava reunião ordinária deverá ocorrer no dia nove de agosto, mesmo que os Diretores ainda não tenham
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confirmado a data aprovada na última reunião ordinária, visto que o período inicia no dia doze e é necessário que
aprove o planejamento antes do início das aulas. 5. PROPOSIÇÕES. O presidente propôs o ponto de pauta:
Aprovação do Projeto de Pesquisa intitulado “Propagação in vitro de orquídeas nativas” coordenado pela
professora Zanderluce Gomes Luis, com colaboração do professor Bernardo Tomchinsky e de Igor Vinicius
de Oliveira, no período de primeiro de maio a primeiro de dezembro de dois mil e dezenove, com alocação
de carga horária de vinte horas semanais para a coordenadora e cinco horas para os colaboradores. Foi
encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. O presidente propôs o ponto de pauta: Aprovação da
banca de progressão funcional da professora Katerine da Cruz Leal Sonoda. Foi encaminhado para votação e
foi aprovado por unanimidade. Eliane propôs o ponto de pauta: Alteração do período de disponibilidade de
atas para leitura no e-mail. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA:
6.1. Relatório anual de atividades do doutorado da professora Alessandra Carla Santos Vasconcelos
Chaves. O presidente disse que o processo contém toda a documentação necessária e elencou as atividades
desenvolvidas pela docente. Disponibilizou o documento para a Congregação, que aprovou o ponto de pauta por
unanimidade. 6.2. Relatório final de atividades do doutorado da professora Clarissa Mendes Knoechelmann.
O presidente disse que o processo contém toda a documentação necessária e elencou as atividades desenvolvidas
pela docente. Disponibilizou o documento para a Congregação, que aprovou o ponto de pauta por unanimidade.
6.3. Validação da avaliação do primeiro ciclo do estágio probatório dos professores: Felipe Fernando da
Silva Siqueira e Paulo Nogueira da Costa. O presidente fez a leitura das notas de todos os itens da avaliação do
professor Felipe, que resultou em nota final nove ponto nove (9,9), conceito Excelente. Foi encaminhado para
votação e aprovado por unanimidade. Em seguida, fez a leitura das notas de todos os itens da avaliação do
professor Paulo, que resultou em nota final dez (10,0), conceito Excelente. Foi encaminhado para votação e
aprovado por unanimidade. 6.4. Homologação de Ad referendum: portaria número cento e dez de dois mil e
dezenove. Eliane fez a leitura do texto da portaria. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade.
6.5. Inclusão da professora Lúcia Cristina Cavalcante da Silva como colaboradora no projeto de pesquisa
intitulado “Concepções sobre o desenvolvimento infantil de educadores/cuidadores que atuam em espaço
de acolhimento provisório”, coordenado pela professora Mayara, com alocação de carga horária de cinco
horas semanais. Eliane disse que o projeto foi aprovado no último edital, no entanto, na portaria não foi colocado
o nome da colaboradora. O presidente encaminhou para votação e foi aprovado por unanimidade. 6.6. Inclusão
dos alunos voluntários Sergio Adriano Lima Rocha e Amanda Viana Alencar no projeto de Extensão
"Capacitação para a Gestão da Carreira", no período de dois de janeiro a trinta de novembro de dois mil e
dezenove, com carga horária de cinco horas semanais cada colaborador. O professor Roberson disse que o
projeto já foi aprovado, se trata da portaria número cinquenta e seis de dois mil e dezenove, e solicita a alocação
de carga horária para os discentes. O presidente encaminhou para votação e foi aprovado por unanimidade. 6.7.
Homologação da Indicação da professora Lúcia Cristina Cavalcante da Silva como coordenadora do
convenio com o Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente (CMDCA), com
financiamento, para realização do projeto de pesquisa “Estudo diagnóstico da realidade das crianças e
adolescentes de Marabá - Zona urbana e Zona rural. O professor Roberson disse que o projeto já foi
aprovado, mas que necessita da indicação nominal da coordenadora do convênio. Após alguns esclarecimentos foi
encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.8. Aprovação do Projeto de Pesquisa intitulado “O
MÉTODO PSICANALÍTICO E AS CONDIÇÕES DE ANÁLISE”, coordenado pela professora Katerine
da Cruz Leal Sonoda, no período de primeiro de maio de dois mil e dezenove a primeiro de abril de dois
mil e vinte, com alocação de carga horária de vinte horas semanais. O presidente disse que essa solicitação foi
feita pela professora Katerine, uma vez que o projeto foi contemplado com bolsa de financiamento externo. Foi
encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.9. Alteração da Coordenação de estágio da
Faculdade Psicologia. O professor Roberson Geovani Casarin disse que sairá da vice direção da Faculdade de
Psicologia e assumirá a Coordenação de estágio, a partir de dezoito de julho. O presidente encaminhou para
votação e foi aprovado por unanimidade. 6.10. Alteração da coordenação do Núcleo de Estudos em
Psicologia/NUPSI. O professor Roberson disse que o novo coordenador do Núcleo de Psicologia será o professor
André Luiz Picolli da Silva, a partir do dia três de agosto. Foi encaminhado para votação e foi aprovado por
unanimidade. 6.11. Alteração da Vice Direção da Faculdade de Psicologia. O professor Roberson disse que, de
acordo com a nova organização, a professora Mayara Barbosa Sindeaux Lima será vice-diretora da Faculdade de
Psicologia a partir do dia doze de agosto de dois mil e dezenove. Foi encaminhado para votação e foi aprovado
por unanimidade. 6.12. Substituição do representante suplente da Faculdade de Psicologia na Congregação.
O professor Roberson disse que, com a saída da professora Mayara, a suplência será assumida por ele, a partir do
dia dezoito de agosto. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.13. Aprovação da
instalação de gabinetes de professores no novo pavilhão do IESB. Ponto de pauta retirado. 6.14. Solicitação
de portaria de afastamento para a professora Alessandra de Rezende Ramos para apresentação de
trabalhos em evento no exterior. O professor Diógenes disse que a professora Alessandra teve trabalho aceito no
International Symposium on Essential Oils, que será realizado em Vienna, na Aústria, no período de nove a doze
de setembro e solicita portaria de afastamento para participar do evento. Foi encaminhado para votação e
aprovado por unanimidade. 6.15. Acordo Específico de Cooperação Internacional entre o Instituto Superior
de Agronomia (ISA) da Universidade de Lisboa e o Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas (IESB) da
Universidade Federal do Sul e Sudeste do Pará. O professor Diógenes disse que recebeu a minuta do acordo,
que entre os cursos elencados está o de Biologia. Disse que com o acordo há a possibilidade de intercâmbio entre
os alunos das duas Universidades por até um ano, sem nenhum ônus para nenhuma das Universidades, visto que o
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acordo é claro quanto as responsabilidades dos estudantes quanto a viagem, alimentação e alojamento. Foi
encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.16. Solicitação de recurso de diária de motorista e
gasolina dos alunos de Ciências Biológicas para participar do IV Simpósio de Ciências Biológicas na
UEMA em São Luís-MA. Valquimarque disse que em conversa com o técnico Ênio da Vice-Reitoria foi
informado que é necessário que seja solicitado primeiro a PROEX, e em caso de negação deve ser instruído
processo e encaminhado para a Vice-Reitoria, que será deferido ou não, de acordo com avaliação da junta de
Aconselhamento de Gastos, sendo que viagens a partir de setembro estão sendo indeferidas, uma vez que não há
previsão financeira para o período. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.17. Aprovação
de modelo de parecer para as Câmaras de Ensino, Pesquisa e Extensão do IESB. O presidente disse que o
documento foi circulado por e-mail. O professor Marcelo fez a leitura da minuta, que foi discutida item a item,
considerando as sugestões enviadas pelos professores e fazendo as alterações necessárias. Foi encaminhado para
votação e o modelo foi aprovado por unanimidade e segue como ANEXO indissociável a esta ata. 6.18.
Aprovação do Projeto de Pesquisa intitulado “Propagação in vitro de orquídeas nativas”, coordenado pela
professora Zanderluce Gomes Luis, com colaboração do professor Bernardo Tomchinsky e de Igor Vinicius
de Oliveira, no período de primeiro de maio a primeiro de dezembro de dois mil e dezenove, com alocação
de carga horária de vinte horas semanais para a coordenadora e cinco horas para o colaborador lotado no
IESB. O presidente disse que o projeto foi contemplado no último edital Unifesspa\CNPQ. Foi encaminhado para
votação e aprovado por unanimidade. 6.19. Aprovação da banca de progressão funcional da professora
Katerine da Cruz Leal Sonoda. O presidente informou que enviou e-mail convite para os professores Joana
Luiza Pires Siqueira, Sebastião da Cruz Silva, Gilmara Regina Lima Feio, Célia Regina Congilio e que apenas a
professora Célia Regina ainda não havia respondido. Disse que diante da reposta positiva dos demais, a banca
poderia ser formada com os três que responderam como titulares, e a professora Célia Regina como suplente.
Indicou a professora Gilmara para presidente da banca. Foi encaminhado para votação e foi aprovado por
unanimidade. 6.20. Alteração do período de disponibilidade de atas para leitura no e-mail. O presidente
explicou que a proposta é reduzir o tempo de duas semanas para uma. Após algumas colocações e explicações foi
encaminhado que a ata será disponibilizada para leitura no e-mail por até cinco dias úteis, sendo colocada no
SIPAC para assinatura após esse período. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 7. O QUE
OCORRER. A professora Silvânia disse da necessidade de alinhamento da demanda do ponto de pauta seis
ponto treze, referente a construção de gabinetes para os professores do IESB, a ser levada para discussão nas
faculdades. O presidente disse que o encaminhamento foi dado na última reunião Ordinária, que é a construção de
gabinetes para os professores do IESB, mas que as subunidades podem trazer suas demandas. 8.
ENCERRAMENTO. Nada mais a tratar, o Diretor-Geral do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas,
professor Sidnei Cerqueira dos Santos, agradeceu a participação e a atenção de todos e às onze horas e
cinquenta e sete minutos deu por encerrada a sétima (7ª) Reunião Ordinária da Congregação do Instituto de
Estudos em Saúde e Biológicas de dois mil e dezenove. Eu, Eliane Gomes da Silva, lavrei a presente ata, que vai
assinada por mim, e demais membros presentes.

ANEXO

PARECER - CÂMARA DE __________________

I.TIPO DE RELATÓRIO:

( ) Parcial ( ) Final

1.IDENTIFICAÇÃO DO PROJETO:

1.1. Título:

1.2. Equipe:

- Coordenador(a):

1.3. Objetivos:

1.3.1. Geral:

1.3.2. Específicos:

III. ATIVIDADES REALIZADAS (listar os objetivos e/ou metas parcialmente / totalmente alcançados):

1. INFORMAÇÕES ADICIONAIS:

( ) Não se aplica

1. ANÁLISE DO (A) PARECERISTA: (Recomenda-se fundamentar a análise nos seguintes itens constantes
no Sisprol: Objetivo; justificativa e resultados esperados)
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1. RECOMENDAÇÕES DO (A) PARECERISTA:

( ) Não se aplica

XII. SOLICITAÇÕES DO (A) COORDENADOR (A)

( )SIM ( )NÃO

( ) RENOVAÇÃO ( ) PRORROGAÇÃO

( nome completo de todos os membros da equipe, carga horária de cada membro e vigência com dia, mês e ano
considerando-se o prazo máximo de 1 ano).

XIII. VOTO:

Sou, S.M.J desse Egrégio Conselho, pela:

( ) Aprovação

( ) Aprovação com necessidade de revisão

( ) Reprovação

Marabá-PA, ____ de _______________ de _______________

(Assinado digitalmente em 30/07/2019 16:17 ) 
DIOGENES HENRIQUE DE SIQUEIRA SILVA 
COORDENADOR DE CURSO DE GRADUACAO 

Matrícula: 2315635 

(Assinado digitalmente em 30/07/2019 15:49 ) 
ELIANE GOMES DA SILVA 

SECRETARIO EXECUTIVO 
Matrícula: 2382703 

(Assinado digitalmente em 02/08/2019 09:19 ) 
FELIPE FERNANDO DA SILVA SIQUEIRA 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR 
Matrícula: 3041006 

(Assinado digitalmente em 01/08/2019 14:00 ) 
ISABELLA PIASSI GODOI 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR 
Matrícula: 3066309 

(Assinado digitalmente em 31/07/2019 08:29 ) 
ROBERSON GEOVANI CASARIN 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR 
Matrícula: 1494390 

(Assinado digitalmente em 30/07/2019 20:40 ) 
SIDNEI CERQUEIRA DOS SANTOS 

DIRETOR GERAL DE INSTITUTO 
Matrícula: 1567898 

(Assinado digitalmente em 30/07/2019 23:15 ) 
SILVANIA DA SILVA ONCA 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR 
Matrícula: 2361838 

Para verificar a autenticidade deste documento entre em https://sipac.unifesspa.edu.br/public/documentos/ informando seu
número: 7, ano: 2019, tipo: ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DO IESB, data de emissão: 29/07/2019 e o código de

verificação: 180651ce68
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